



# Народное слово

## 2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

6 июля 2024 года, № 134 (8712)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана прибыл в Азербайджан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева прибыл в эту страну с рабочим визитом.

В аэропорту города Физули высокого гостя встретили первый заместитель Премьер-министра Азербайджана Ягуб Эюбов и другие официальные лица.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл в город Шушу для участия в неформальном саммите Организации тюркских государств.

Здесь главу нашего государства встретил Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев.

Главы делегаций стран — участниц ОТГ в сопровождении лидера Азербайджана ознакомились с созидательной работой, проводимой в городе Шуше.

Шушу называют главной жемчужиной Карабаха, храмом искусства Кавказа и колыбелью азербайджанской музыки. Город является родиной целой плеяды выдающихся деятелей науки, культуры и искусства. С 2021 года Шуша является культурной столицей Азербайджана, а в 2023 году город объявлен культурной столицей тюркского мира.

В этом году город Хива и город Шуша стали побратимами.

Высокие гости посетили жилой комплекс, построенный в Шуше впервые за тридцать два года. Общая площадь жилого комплекса из 23 зданий составляет около 8 гектаров.

Затем лидеры ознакомились с проектом и ходом строительства новой современной мечети, первый камень которой был заложен в 2021 году.

Глава Азербайджана рассказал гостям о проводимой работе и дальнейших планах по развитию городской инфраструктуры.

Президенты также посетили мечеть Говхар Ага, первую из построенных в Шуше в XIX веке. Гости дали высокую оценку результатам проведенной здесь реставрации.

6 июля глава нашего государства примет участие в неформальном саммите Организации тюркских государств.

В повестку дня внеочередного заседания Совета глав государств на тему «Построение устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата» включены вопросы дальнейшего углубления регионального сотрудничества в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и инвестиционно-финансовой сферах, а также в области зеленой экономики, возобновляемой энергетики, борьбы с изменением климата и развития человеческого капитала.

По завершении мероприятия предусмотрено принятие ряда совместных документов.

Рабочий визит Президента Узбекистана в Азербайджан продолжается.

У.А.

### НС КОНТАКТЫ

## Узбекистан – Малайзия: взаимодействие крепнет

Парламентская делегация во главе со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддином Исмоиловым побывала в Малайзии.

В ходе визита обсуждены вопросы дальнейшего развития межпарламентского сотрудничества двух стран. Состоялся ряд встреч и бесед на высоком уровне.

Благодаря политической воле руководителей двух государств отношения между Узбекистаном и Малайзией выходят на новый уровень. Укрепляются взаимовыгодные торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи. Визит Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима в Узбекистан в мае открыл новый период в двусторонних отношениях.

Наполняется новым содержанием и межпарламентский диалог. В апреле минувшего года состоялся визит Спикера Палаты представителей Парламента Малайзии Жохари бин Абдула в нашу страну, а в нынешнем Узбекистан посетил исполняющий обязанности председателя Сената Парламента Малайзии Нур Жазлан Мохаммад. Эффективную деятельность ведут группы дружбы и сотрудничества палат парламентов двух стран.

В ходе визита делегация Узбекистана состоялась встречи с Премьер-министром Малайзии Анваром Ибрагимом, Спикером Палаты представителей Парламента Малайзии Жохари бин Абдулом, исполняющим обязанности председателя Сената Парламента Малайзии Нур Жазланом Мохаммадом. Обсуждены перспективы межпарламентского взаимодействия.

Члены делегации ознакомились с деятельностью палат Парламента Малайзии, библиотекой Палаты представителей. Состоялся обмен мнениями о законодательном процессе.

Также прошли встречи в министерствах высшего образования, туризма, культуры и спорта, в университете Малайя.

В ходе бесед представлена информация о реформах, осуществляемых в рамках Стратегии «Узбекистан-2030», и их практических результатах.

«Народное слово».

### НС ДИАЛОГ

## Есть результаты, но и проблем немало

В Навоийской области состоялось очередное выездное заседание Кенгаши Сената Олий Мажлиса, которое вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

Обсуждены итоги изучения исполнения программ социально-экономического развития территорий, проведенного рабочей группой Сената в рамках парламентского контроля.

В ходе реализации мер по своевременному исполнению Стратегии «Узбекистан-2030» в Навоийской области за прошедший период года проведена определенная работа и достигнуты значительные результаты.

В регионе в I квартале объем валового регионального продукта по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 7 процентов. Наблюдался рост в промышленности на 8,4 процента, в сельском хозяйстве — на 4,3 процента, на рынке услуг — на 14 процентов, в строительстве — на 11,6 процента.

В январе — мае запущено 110 проектов на 18,9 миллиона долларов, освоено иностранных инвестиций на 162,6 миллиона долларов, экспортирована промышленная и сельхозпродукция на 88,3 миллиона долларов.

Разработаны дорожные карты по реализации в 2024—2025 годах 24 инвестиционных проектов на 1,1 миллиарда долларов, подписанных в рамках визитов в Россию и Китай и международных мероприятий.

За счет программ развития семейного предпринимательства по рекомендациям помощников хокима на 5,1 тысячи проектов выделены 125,3 миллиарда сумов льготных кредитов.

По системе «махаллабай» при поддержке помощников хокима, женских активисток и лидеров молодежи на постоянные и сезонные работы трудоустроено 23,2 тысячи граждан, профессиям обучено 1,3 тысячи жителей, к общественным работам привлечено 1,1 тысячи навоийцев.



## Доходы с приусадебных соток

В ходе рабочей поездки в Навоийскую область Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева побывала в махалле «Коровултепа» Навбахорского района, где ознакомились с трудовой деятельностью и условиями махаллинского гузара, побеседовала с жителями и представителями «махаллинской семерки».

Во время разговора с представителями управленческого состава махаллы внимание было акцентировано на вопросах обеспечения занятости населения, поддержки тех, кто выбрал определенный род занятий, предупреждения неформальной занятости.

Даны рекомендации по эффективной организации реинтеграции граждан, вернувшихся из трудовой миграции, работе с женщинами, повышению активности в социально-экономической и просветительской работе.

Т. Нарбаева ознакомились с условиями жизни махаллинцев. Разговор велся об обеспечении официальной занятости граждан путем рационального использования приусадебных участков, а также возможности получения пенсионного пособия в будущем.

В областном Центре духовности и просветительства прошла встреча с депутатами Навоийского городского, Карманинского и Навбахорского районных Кенгашей. Критически проанализирована работа по задействованию института депутатского контроля в повышении эффективности деятельности местных Кенгашей, отмечалась необходимость адресного изучения и осуществления наблюдения за мерами и проектами по социально-экономическому развитию территорий.

В ходе встречи депутаты местных Кенгашей выдвинули ряд инициатив и получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева также ознакомились с деятельностью местных и иностранных производственных предприятий, созданных в регионе.

В ООО «Gidro Stanko Servis», на иностранном предприятии «Tiancheng Stone», созданном при участии китайского капитала, предприятии «Universal filter» Председатель верхней палаты парламента заинтересовалась условиями труда работников.

Также Т. Нарбаева ознакомились с деятельностью «Комнаты здоровой семьи», Дома культуры, созданного в махалле «Мирсаид Бахром» Карманинского района, и общалась с представителями «махаллинской семерки».



### НС В МИРЕ О НАС

## Туристский потенциал Узбекистана демонстрируется на улицах столицы Индии

Видеоролики о туристском потенциале Узбекистана демонстрируются на 25 LED-экранах, установленных на центральных площадях и оживленных улицах Дели.

В рамках организованной посольством Узбекистана информационно-рекламной кампании на мониторах на центральных проспектах, улицах, где расположены министерства и правительственные учреждения, дипломатический корпус и представительства международных организаций, торговых представительств, многоэтажные жилые дома, а также на оживленных перекрестках Дели жителям и гостям столицы в течение июня-июля демонстрируются туристские возможности и направления Узбекистана.



— Количество авиарейсов между Дели и Ташкентом в последние месяцы увеличилось вдвое, из Мумбая в столицу Узбекистана самолеты летают два раза в неделю, — говорит генеральный исполнительный директор компании «Blink Brand

Solutions» Ноэл Саксена. — Это означает, что Узбекистан становится важным туристским направлением для жителей Индии. Мы прилагаем последовательные усилия по продвижению страны посредством информационно-рекламных ак-

ций, других мероприятий, чтобы занять прочное позиционирование Узбекистана на индийском рынке.

В этом году в рамках продвижения туристского потенциала Узбекистана в Дели, Мумбаи, Ченнаи, Хайдарабаде, Козикодде и других городах проведены презентации, семинары и другие мероприятия. В них представлена информация о масштабных реформах по дальнейшему развитию туристской сферы Узбекистана, созданию современных условий для международных и местных путешественников, дальнейшему улучшению туристской инфраструктуры, а также о различных привлекательных туристских направлениях.

— Демонстрируемые в Дели видеоролики охватили внимание миллионов людей, — продолжает Ноэл Саксена. — А это помо-

гает повышению осведомленности потенциальных путешественников о древних узбекских городах как привлекательных туристских направлениях. Мы совместно с посольством Узбекистана проводили такую же кампанию и в прошлом году, поэтому хочу особо подчеркнуть, что демонстрация турпотенциала страны вызвала большой интерес у индийских потребителей.

В результате последовательной работы, проводимой в этом направлении, туристский поток между Узбекистаном и Индией становится более активным. В частности, в 2023 году число индийских путешественников в узбекские города достигло почти 50 тысяч, а в этом году ожидается, что показатель увеличится в два раза.

ИА «Дунё».

### НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Семья ШОС консолидирует усилия

Шанхайская организация сотрудничества (ШОС), объединяющая крупнейшие государства мира, имеет внушительный экономический, политический и демографический потенциал. Порядка 30 процентов мирового ВВП и 40 процентов населения планеты приходится на страны — участницы ШОС. Эти и другие факторы способствуют дальнейшему расширению, укреплению и повышению авторитета организации на международной арене.

Очередное заседание Совета глав государств — членов ШОС прошло в Астане, где большой интерес вызвало выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. По его словам, к сожалению, имеющиеся у мирового сообщества инструменты потеряли свою эффективность в разрешении нарастающих кризисов и проблем. В таких сложных условиях чрезвычайно важно сохранить и укрепить приверженность базовым принципам ШОС, благодаря которым стали возможны нынешние успехи организации, ее высокий авторитет и стабилизирующая роль в международных делах.

Несомненно, этому будет способствовать политика приверженности основополагающим принципам «Шанхайского духа» — взаимного доверия и взаимной выгоды, равенства, уважения к многообразию культур и стремления к совместному развитию, сохранять неизбывность принципа консенсуса

при принятии решений, внеблочный статус организации, ее открытость, ненаправленность против третьих стран, равноправие и уважение суверенитета всех участников независимо от их экономического, военного и политического потенциала.

Важно не допустить ослабления единства ШОС, усилив сплоченность организации через максимальное использование открывающихся возможностей, последовательно воплощая в жизнь принцип совместного развития.

Президент Узбекистана также предложил принять Кодекс добрососедства, доверия и транснационного партнерства, дорожную карту сотрудничества в сфере социального развития и защиты, разработать соглашение по упрощению торговли, возобновить работу контактной группы «ШОС — Афганистан».

Предложено оказывать в рамках организации всемерную поддержку программам



Фото: X. Тойсанова.

промокооперации, разработать для этого комплекс мер по стимулированию взаимных инвестиций, прежде всего в инфраструктуру, высокотехнологичные отрасли промышленности и сектор услуг.

Глава государства также предложил разработать План цифровизации логистических процедур, в том числе организации электронного обмена данными о товарах, перемеща-

емых через границы стран организации. Обращено внимание на необходимость формирования инклюзивной транспортной системы по линиям «Восток — Запад» и «Север — Юг», что будет способствовать дальнейшему эффективному развитию экономического потенциала стран ШОС.

В этой многогранной работе немаловажную роль отводится и депутатскому корпусу. Перед

нами стоят задачи по расширению и укреплению межпарламентских связей, обмену опытом, разработке основополагающих документов, отвечающих принципам «Шанхайского духа» и способствующих развитию стран — участниц организации.

Лейла СЕИТОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Есть результаты, но и проблем немало

**1** В ходе обсуждения наряду с положительной работой, проделанной в области, сенаторы затронули вопросы, которые необходимо решить. За пять месяцев план по иностранным инвестициям в Зарафшане выполнен лишь на 42,3 процента, в Тамдынском районе — на 51,2 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился почти на 30 процентов экспорт фруктов и овощей, в том числе в Хатырчинском районе — на 90 процентов, в Кызылтепском — на 45 процентов, в Карманском — на 20 процентов.

Задерживается разработка проектно-сметной документации по обеспечению школ чистой питьевой водой.

В рамках региональной программы занятости не в полной мере обеспечена реализация целевых показателей трудоу-

рательства населения в Кызылтепском и Навбахорском районах.

По состоянию на 1 июня в городе Газгане просроченная задолженность налогоплательщиков перед бюджетом выросла почти в 2,5 раза по сравнению с началом года.

Неэффективно организована деятельность молодежных промышленных и предпринимательских зон, созданных на территории области. В промышленных зонах Зарафшана и Газгана, Канмехского, Навбахорского, Тамдынского и Хатырчинского районов вообще нет запущенных проектов.

Сенаторы высказали предложения и рекомендации по устранению указанных проблем и недостатков. Среди них — повышение ответственности руководителей экономического комплекса в эффективной реализации утвержденных дорож-

ных карт торгово-экономических соглашений, подписанных в рамках визитов на высшем уровне, обеспечение стабильности доходов местных бюджетов, изучение проблем и оказание практической помощи субъектам предпринимательства, чья деятельность приостановлена, предоставление жилья детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей.

Отмечалось, что районные (городские) Кенгаши народных депутатов должны ежеквартально заслушивать отчеты о проделанной работе руководителей ведомств, ответственных за выполнение задач, намеченных в рамках программы, рассматривать вопрос о применении действенных мер в отношении лиц, допустивших безответственность.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Кенгаша Сената.

## Доходы с приусадебных соток

**1** Разговор велся об улучшении экономического положения граждан, оздоровлении социально-духовной атмосферы в семьях, укреплении сотрудничества при выявлении и решении проблем в махалле, профилактике преступности. Даны соответствующие указания по обеспечению занятости населения, особенно женщин, изъявивших желание расширить свою трудовую деятельность, по изучению и решению их проблем. Подчеркивалось, что для вовлечения современниц в предпринимательскую деятельность банки подготовили бизнес-проекты, выделены кредитные средства для их реализации.

Т. Нарбаева с целью оздоровления с проводимой работой по обучению моло-

дежи профессиям побывала в профессионально-технической школе Навбахорского района. Здесь готовят кадры для крупных заводов и предприятий. После прохождения краткосрочных курсов обучения в этом профессиональном центре желающие заняться бизнесом в сфере животноводства или приусадебного хозяйства на кредитные средства обращаются в банки и начинают собственное дело. Подобный порядок создает основу для эффективного использования кредитных ресурсов, предупреждения рисков, связанных с их погашением, и продолжения предпринимательской деятельности представителями населения.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Увеличить объемы экспорта

**В** Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся круглый стол «Привлечение инвестиций и увеличение экспорта в сельском хозяйстве и пищевой промышленности». Мероприятие проведено фракциями партий УзЛиДеП и «Адолат» совместно с комитетами по аграрным и водохозяйственным вопросам, а также по вопросам промышленности, строительства и торговли.

Природно-климатические условия республики благоприятствуют выращиванию сельскохозяйственной продукции большого ассортимента. За счет расширения глубокой переработки продукции можно увеличить объемы экспорта. Особое внимание уделяется модернизации агропроизводства, в том числе экспортно ориентированного. В результате увеличиваются объемы поставляемой сельскохозяйственной продукции и география ее сбыта.

Хотя приняты важные шаги по либерализации валютной политики и снятию ограничений, имеются неиспользованные резервы. В первом полугодии намечен экспорт фруктов и продовольственной продукции на 1 миллиард 355,5 миллиона долларов. Однако прогнозные параметры выполнены на 73,8 процента.

Принимаются меры для полного обеспечения населения в зимне-весенний период основными видами продовольствен-

ной продукции по доступным ценам.

По словам участников, в ближайшее время намечено построить 62 холодильных склада и запустить 11 агрологических проектов по хранению продук-

екты по шоковой заморозке продукции.

В ходе обстоятельных обсуждений внесены предложения по вопросам экспорта, качества продукции, создания благоприятных условий для предприни-

Даны рекомендации по дальнейшей оптимизации услуг таможенного контроля при экспорте и импорте продовольственной продукции, развитию транспортно-логистических услуг для ее своевременной и качественной доставки.

Соответствующим министерствам рекомендовали пересмотреть действующие законодательные акты по сфере, определить соответствующие меры, разработать маркетинговую стратегию для дальнейшего повышения качества услуг при рыночном обороте продовольственных товаров.

По итогам мероприятия определены задачи на перспективу.

«Народное слово».

### НС ФОРУМЫ

## Аграрии двух стран расширяют партнерство

**В** Ташкенте состоялся форум по развитию сельского хозяйства и пищевой промышленности Узбекистана и Японии.

В мероприятии, организованном аграрным ведомством нашей республики совместно с Министерством сельского, лесного и рыбного хозяйства Японии, приняли участие представители правительства, деловых кругов двух стран. На форуме обсуждены новые возможности для взаимного развития и сотрудничества в сельском хозяйстве и пищевой промышленности.

В 2015 году был подписан меморандум о взаимопонимании по укреплению сотрудничества между двумя странами, в частности, в сельскохозяйственном и продовольственном секторах. Сельское хозяйство остается одной из ведущих отраслей экономики Узбекистана, составив 24,3 процента ВВП в 2023 году. Этот сектор в последние годы демонстрирует уверенный рост. По данным Агентства статистики при Президенте Республики Узбекистан, в прошлом году объем производства сельского хозяйства вырос на 4,1 процента, лесного — на 2,7 процента, рыбного — на 7,4 процента. Для сравнения: в 2022 году темпы роста составляли 3,6, 2,7 и 1,7 процента соответственно.

В Японии сельское хозяйство составляет небольшую часть от общего объема производства, в стране создан высококоррелированный агропродовольственный сектор. Несмотря на то что лишь 20 процентов земель страны пригодны для возделывания, здесь разработаны ведущие в мире технологии и методы выращивания сельскохозяйственных культур, позволяющие повысить их урожайность и одновременно устойчивость к погодноклиматическим условиям.

Выступившие на форуме представители профильных министерств двух стран Мидзуно Масаёси и Джамолдин Бабаханов отметили заинтересованность Японии и Узбекистана в расширении взаимовыгодного сотрудничества в данной сфере. Японские партнеры выразили готовность в предоставлении фермерам Узбекистана высококачественных инновационных семян, презентовать новые сельскохозяйственные технологии, обсудили возможности их внедрения в нашей стране. В ходе дискуссии участники мероприятия рассказали о последних достижениях в сфере, особенно в области развития аквакультуры и органического сельского хозяйства.

В рамках форума также прошли продовольственная выставка, представившая всемирно известную культуру питания Японии и демонстрация японских блюд под брендом «Кухня долгожителей». На ней участники и гости мероприятия смогли познакомиться с рисом, креветок и других продуктов.

Карим АБДУРАХИМОВ,  
«Народное слово».

### НС ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

## Позитивная динамика роста деловой активности

**В** очередном обзоре Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР), посвященном анализу деловой активности в регионах страны за май, отмечается устойчивый рост деловой активности и национальной экономики в целом.

В частности, объем налоговых поступлений в мае продемонстрировал позитивную динамику, увеличившись на 10,6 процента.

Согласно изучению структуры налоговых поступлений, подоходный налог вырос на 19 процентов, что указывает на расширение занятости и увеличение доходов населения. Вместе с тем налог на имущество вырос на 37 процентов. Столь значительный рост специалисты связывают с реализацией новых объектов недвижимости и

областях — в 2,5 раза. Значительный рост также отмечен в Бухарской области — на 70 процентов, Хорезмской и Навоийской областях — почти на 40 процентов. Умеренный рост фиксируется в Самаркандской области — около 20 процентов.

Рост таможенных поступлений был обусловлен увеличением объемов ввезенной продукции по ряду ключевых товарных позиций, в том числе положительная динамика отмечается по таким категориям, как электротехника и ее компоненты, природный газ, нефтепродукты, фармацевтические продукты, металл и металлические изделия, техническое оборудование, а также плодородная продукция.

Что касается экспорта, то с начала года демонстрируется положительная динамика с ростом на 3,8 процента по сравнению с ана-

логичным периодом прошлого года. Умеренное улучшение экспортных показателей отражает постепенное восстановление активности предприятий-экспортеров.

Об активизации деловой активности и расширении доступа к кредитам для предприятий и населения свидетельствуют данные Центрального банка о том, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдался рост объема кредитования коммерческими банками на 5,7 процента. Выдачи кредитов коммерческими

банками больше всего выросли в Навоийской и Ферганской областях — на 19,8 и 11,3 процента соответственно.

По данным Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, за анализируемый период объем сделок вырос на 37,2 процента, что говорит об оживлении биржевой активности. В целом рост объемов сделок на товарно-сырьевой бирже наблюдался почти во всех регионах республики. При этом более чем вдвое вырос объем сделок в Каракалпакистане. Схожие высокие темпы отмечены в Сырдарьинской и Джизакской областях. Значительный рост биржевой активности также отмечен в Кашкардаринской, Хорезмской и Бухарской областях — в среднем в 1,7 раза. Более умеренный рост продемонстрировали Андижанская, Наманганская, Ферганская и Самаркандская области. Рост объемов сделок в указанных регионах обеспечен за счет увеличения продаж таких товаров, как хлопковое волокно, технические семена, строительные и хозяйственные материалы, дизельное топливо, бензин и пшеница.

«Народное слово».

### НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекистан и Нидерланды: дальнейшая активизация межпарламентских связей

**В** рамках рабочего визита в Гаагу первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана Акмал Саидов провел встречу с председателем Комитета по иностранным делам Палаты представителей Нидерландов Раймондом де Руном.

В ходе встречи стороны обсудили текущее состояние и перспективы узбекско-нидерландского межпарламентского сотрудничества.

Раймонд де Рун с удовлетворением отметил растущую динамику взаимодействия между Узбекистаном и Нидерландами во всех областях, включая межпарламентские связи.

Нидерландская сторона проявила большой интерес к проводимым в нашей стране под руководством Президента реформам и преобразованиям, процессам демократизации и формирования сильного гражданского общества.

Состоялся также обмен мнениями об осуществляемой работе по повышению роли и места парламента в сфере защиты прав и законных интересов человека.

Стороны подчеркнули важность развития и укрепления межпарламентских связей между Узбекистаном и Нидерландами на двустороннем и многостороннем уровнях, в том числе в рамках Межпарламентского союза и Европейского парламента.

ИА «Дунё».

### НС УЗЫ ДРУЖБЫ

## Груз доставлен по назначению

**П**о поручению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева жителям южных районов соседнего Кыргызстана, пострадавшим от наводнения, доставлено 95 тонн гуманитарной помощи.

Груз прибыл на пограничный пункт «Кызыл-Кия» в Баткенской области. В церемонии передачи приняли участие первый заместитель министра по чрезвычайным ситуациям Узбекистана Санжар Зупаров,



генеральный консул Узбекистана в городе Оше Зарфарбек Ахмедов, заместитель министра по чрезвычайным ситуациям Кыргызстана Акилбек Мазарипов, заместитель полномочного представителя Президента Кыргызстана в Ошской области Ильяз Ташбаев и другие официальные лица.

В состав гуманитарной помощи вошли продукты и товары первой необходимости. Аким Ноокатского района Жакыпбек Субакожоев сообщил, что она бу-

### Акцент

Глава государства и народ Узбекистана поддерживают братский Кыргызстан, выражают соболезнования семьям погибших в результате происшествия и желают скорейшего выздоровления пострадавшим.

дет роздана создающимся гражданам по решению специальной созданной комиссии.

Подчеркивалось, что глава государства и народ Узбекистана поддерживают братский Кыргызстан, выражают соболезнования семьям погибших в результате происшествия и желают скорейшего выздоровления пострадавшим.

В результате ливневых дождей 28 июня в Ноокатском районе было затоплено 125 и подтоплено 28 домов, полностью разрушено 11 жилых зданий. Наводнением снесено 12 мостов, затоплено более 19 километров дорог, погибли 10 человек, восемь из которых несовершеннолетние. 30 июня двое детей погибли вместе с родителями в затопленной машине в Кара-Кульджинском районе. В Ошской, Джалал-Абадской и Баткенской областях погибли по меньшей мере 16 человек. Паводковые воды разрушили внутренние дороги и мосты.

По данным Министерства по чрезвычайным ситуациям Кыргызстана, с 20 апреля по 1 июля в республике произошло 236 наводнений, ущерб превысил 170 миллионов сомов.

«Народное слово».

# Выход на мировые рынки

## Узбекистан продвигает сотрудничество с целью развития транспортной инфраструктуры

**Г**лава нашего государства обозначил задачи по налаживанию конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества с государствами Центральной Азии во всех направлениях, в том числе и в сфере транспорта. Дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры и расширение объемов транзитных грузоперевозок являются важными факторами подъема экономики страны.

Одно из важных достижений в данном направлении — подписание соглашения о реализации стратегического проекта строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, что стало историческим событием.

Этот важный инфраструктурный проект, считающийся неотъемлемой частью Трансконтинентального транспортного и транзитного коридора в рамках инициативы «Один пояс, один путь», полностью соответствует интересам трех стран — Узбекистана, Кыргызстана и Китая. Новая железная дорога будет способствовать расширению экономических связей с Китаем, дальнейшему углублению дружбы и отношений всестороннего стратегического партнерства.

### Современная интерпретация древних маршрутов

Железная дорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан будет проходить по маршруту Великого шелкового пути. Государства — участники проекта начинают восстанавливать этот древний путь, который в течение многих веков служил развитием торговых связей и культурного обмена. Железная дорога станет кратчайшей, связывающей Китай с нашим регионом. Ее строительство позволит повысить качество грузоперевозок и заметно сократить расходы на это время и средства.

По расчетам специалистов, объем грузоперевозок может достигнуть 15 миллионов тонн в год, сроки доставки товаров конечному потребителю сократятся на семь дней. Кроме того, будут созданы современная инфраструктура для транзита и логистики, склады и терминалы. Положительное экономическое воздействие в результате реализации данного проекта ощущают страны региона. Прежде всего будут созданы новые предприятия и десятки тысяч рабочих мест, увеличатся объемы взаимного товарооборота и масштабы промышленной кооперации, повысится инвестиционная привлекательность. В будущем железная дорога даст нашим странам возможность выйти на большие рынки Южной Азии и Ближнего Востока через перспективный Трансафганский коридор, заметно укрепит транзитный потенциал и межрегиональную связь.

Для Китая дорога станет самым коротким путем не только в Центральную Азию, но и на



Ближний Восток. В настоящее время Китай отправляет свои грузы в Европу по маршрутам Китай — Монголия — Россия — Беларусь — Европейский союз (8 650 километров), Китай — Казахстан — Каспийское море — Азербайджан — Грузия — Турция — Евросоюз (9 120 километров), Китай — Казахстан — Туркменистан — Иран — Турция — Евросоюз (10 170 километров), Китай — морской путь Европейского союза (более 10 тысяч километров). Железная дорога через Кыргызстан и Узбекистан может продолжиться по имеющемуся маршруту Туркменистан — Иран — Турция — Евросоюз, тем самым сократив расстояние на 900 километров, а время в пути — на восемь дней. Конфликты в Европе и нестабильность на Ближнем Востоке побудили международных грузоперевозчиков находить новые направления. Поэтому и разговоров о преимуществах центральноазиатского маршрута в перевозке грузов стало больше.

На территории Узбекистана создана вся необходимая инфраструктура для реализации этого широкомасштабного проекта. Кроме того, наша страна расширяет национальную сеть современных железных и автомобильных дорог. В целях ускорения процессов переработки и перевозки грузов активно внедряет цифровые технологии.

Глава нашего государства в приветствии участникам церемонии подписания Соглашения о реализации стратегического проекта строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан отметил, что узбекская сторона готова к продолжению тесной практической работы по строительству железной дороги, полной реализации подписываемого соглашения и принятой дорожной карты. Стратегический проект железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, отвечающий общим долгосрочным интересам, будет служить укреплению дружбы и партнерства, процветанию и благополучию наших стран и народов.

Не случайно и в ходе онлайн-саммита глав государств Центральной Азии и Китая в связи с 30-летием установления дипломатических отношений президенты Кыргызстана и Узбекистана высказали предложение об ускорении строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

Транспортная инфраструктура является драйвером развития торгово-экономического сотрудничества между странами Центральной Азии и Китаем. Логистические перебои в поставке товаров по направлению Китай — Центральная Азия, возникшие из-за пандемии, оставили многие отрасли стран региона без необходимого оборудования и сырья. Такое состояние оказало негативное воздействие на сроки и качество реализации приоритетных инвестиционных проектов. Поэтому чрезвычайно важно разработать системные решения для обеспечения непрерывности грузопотоков и развития трансконтинентальных логистических направлений.

### Из Центральной Азии к Индийскому океану

Южная Азия географически очень близка к Центральной. Например, из города Термеза до пакистанского порта Карачи всего 660 километров. С этой точки зрения направление Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар является самой короткой дорогой, ведущей из Центральной Азии к Индийскому океану.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева соседний Афганистан стали признавать как страну возможностей. Узбекистан, который до этого усилил двустороннее сотрудничество с Индией, выразил заинтересованность в строительстве железной дороги Мазари-Шариф — Герат, растянувшейся до иранского порта Чабахар. Теперь наряду с укреплением отношений с Пакистаном наша страна присоединяется к еще одному крупному транспортно-логистическому проекту — Трансафганской железной дороге, ведущей в Пешавар, что преследует немалые экономические интересы.

Государства Центральной Азии рассматривают развитие транспортно-коммуникационных систем в качестве приоритетной задачи. В частности, между Узбекистаном и Таджикистаном восстановлены воздушные перелеты и железная дорога Галаба — Амузанг — Хушоди. Совместными усилиями Узбекистана и Туркменистана открылись новые железные и автомобильные мосты Туркменабад — Фараб через Амударью. Это позволило увеличить объемы грузоперевозок в 2,5 раза. Мосты через Амударью дали возможность напрямую перевезти грузы в Азиатско-Тихоокеанский регион, а из государств Южной Азии — в регион Каспийского, а затем Черного, Средиземного морей, в страны Европы, Закавказья, Ближнего и Среднего Востока. Также это звено считается важным элементом направления Уз-

бекистан — Туркменистан — Иран — Оман. Между Узбекистаном и Казахстаном налажены автобусные и скоростные железнодорожные сообщения. Впервые запущено сообщение по автомобильной дороге Ташкент — Андижан — Ош — Иркештам — Кашгар, которая из Центральной Азии напрямую выходит в Китай через Кыргызстан.

Реализация проекта строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан даст возможность расширения торгово-экономических отношений между участниками проекта и другими государствами Центральной Азии с Китаем. Следует отметить, что в 2023 году Китай импортировал продукцию стоимостью более чем 2 триллиона долларов. По странам ШОС данный показатель составил 300 миллиардов долларов. Китай хочет довести импорт до 30 триллионов долларов. Путь для доставки товаров из Китая в Европу через Центральную Азию в два раза короче по сравнению с морским. В сравнении с транспортным коридором, проходящим через Россию, он короче в 2,5 раза.

Создание центра будет способствовать реализации ряда инициатив, выдвинутых Президентом Узбекистана, в том числе — разработке Стратегии развития региональных транспортных коридоров Центральной Азии, принятию на этой основе региональной программы по устойчивому развитию транспортной системы Центральной Азии, формированию регионального совета стран Центральной Азии по транспортным коммуникациям.

Узбекистан не случайно продвигает инициативу о развитии транспортно-транзитных коридоров. Внешняя торговля страны страдает из-за разрыва цепочек снабжения и роста транспортных расходов. Причинами этого являются, в частности, отсутствие прямого выхода к морским портам и зависимость от имеющихся транспортных направлений. Кроме того, не исключено, что в будущем Европа может играть важную роль в диверсификации экспорта Узбекистана.

Республика ведет экспортные поставки через порт Туркменабад в Туркменистане. Расширение Среднего коридора должно способствовать реализации планов Узбекистана по превращению в региональный центр логистики. В среднесрочной перспективе страна улучшит связи, диверсифицирует внешние торговые маршруты.

Раньше выход на международные рынки был доступен только через северный маршрут. Во второй половине 90-х годов прошлого века появилась возможность выходить на Персидский залив через город Тежен (Туркменистан), пользоваться морским портом Ирана — Бендер-Аббас. В свое время узбекский хлопок доставлялся на южные рынки по этому пути, за счет нового направления транспортные расходы республики несколько сократились.

Позже была открыта дорога в Китай через Казахстан. В последние два-три года логистические компании нашей страны отправляют грузовые контейнеры через Средиземное море, в том числе порты Турции, по коридору Баку — Тбилиси — Карс. Использование альтернативными транспортными маршрутами способствует расширению торговых связей с иностранными партнерами.

Узбекистан продолжает искать еще более оптимальные варианты по выходу на мировые рынки. В настоящее время наблюдается активизация Трансевразийских транспортных коридоров. Они связывают крупные субъекты мировой торговли — страны Европы, Китая и Индии друг с другом. Узбекистан старается эффективно пользоваться такой ситуацией. Для этого в первую очередь нужно диверсифицировать транспортные маршруты: не ограничиваться лишь морскими путями или только сухопутными дорогами. Именно на эту логику и опирается действующая транспортная политика Узбекистана. Транспортные коридоры, к которым Узбекистан выражает интерес, являются частью международной системы логистики.

Необходимо активно участвовать в процессах глобальной интеграции, сотрудничества, а также для выхода на мировые рынки диверсифицировать транспортные маршруты. Узбекистан продвигает проекты железных дорог Китай — Кыргызстан — Узбекистан и Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, которые имеют стратегическое значение и открывают новые возможности не только для нашей страны, но и для всего региона.

### Инициативы, нацеленные на перспективу

Президент Шавкат Мирзиёев, выступая 23 сентября 2020 года на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, внес предложение — создать под эгидой ООН Региональный центр раз-

## Достойные наследники великого Темура

**В** Каракалпакском военно-академическом лицее «Темурбеклар мактаби» МВД Республики Узбекистан состоялся очередной выпуск.

В торжественной обстановке дипломы были вручены 199 выпускникам. Бывшие лицеисты теперь будут готовиться к новому этапу в жизни — поступлению в высшие учебные заведения страны.

На расширенном совещании Совета безопасности, состоявшемся в 2021 году в преддверии празднования Дня защитников Родины и 29-летия образования Вооруженных Сил Узбекистана, Президент дал указания по совершенствованию системы военно-патриотического воспитания населения, в первую очередь молодежи, вовлечению ее в процесс проводимых в стране реформ, созданию условий для реализации интеллектуального и творческого потенциала.

В результате выполнения поставленных главой государства задач при министерствах обороны и внутренних дел, Службе государственной безопасности, Национальной гвардии и МЧС в столице, Ташкентской, Ферганской, Кашкардарьинской областях и Каракалпакстане функционирует пять военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби».

— В процессе укрепления национальной армии и силовых структур, их пополнения квалифицированными, преданными служению Родине кадрами

### Акцент

Стать защитниками Родины, посвятить жизнь служению Отчизне мечтают все учащиеся лица. Глядя на то, какие условия для них созданы, как стремятся юноши и девушки постигать знания, военную науку, можно не сомневаться в том, что его воспитанники будут достойными продолжателями славных дел великого Сахибкирана.



лицей военной направленности играют особую роль. За годы существования нашего образовательного учреждения дипломы получили свыше 1 400 молодых людей. Большинство из них стало слушателями Академии МВД, студентами других вузов страны, — рассказывает директор Каракалпакского военно-академического лицей «Темурбеклар мактаби» подполковник Учкун Кадыров. — Мы располагаем 29 учебных аудиториями, столовой на 200 мест, конференц- и спортивными залами, информационно-ресурсным центром, компьютерными классами, лабораториями, оснащенными необходимым инвентарем и оборудованием. При лицее создано 15 кружков, из которых 8 предметных, 3 любительских и 4 спортивных.

С прошлого года в лицее действуют подготовительные курсы по предметам «Узбекский язык и литература», «Каракалпакский язык и литература», «Английский язык», «История» и «Правоведение».

Помимо учебы, хороших результатов учащиеся также добиваются в спорте. К примеру, Дильназа Атамуратова — чемпион мира по карате-до, Бибиназ Назарбаева — чемпионка мира по джиу-джитсу, Дибрак Сабарбаев — чемпион мира по «Усманов Комбат Систем», Мафарига Торемуратова — чемпионка Центральной Азии по национальному боевому искусству. Другие юноши и девушки также не раз поднимались на пьедестал почета.

Стать защитниками Родины, посвятить жизнь служению Отчизне мечтают все учащиеся лица. Глядя на то, какие условия для них созданы, как стремятся юноши и девушки постигать знания, военную науку, можно не сомневаться, что его воспитанники будут достойными продолжателями славных дел великого Сахибкирана.

В 2024/2025 учебном году лицей примет 200 учащихся. Ими станут те, кто прошел сложные тестовые испытания, показал хорошие знания и способности.

Алена АМИНОВА,  
«Народное слово».



НС ЭКОЛОГИЯ

# С заботой о будущем планеты

**З**авершился II Международный молодежный экологический лагерь, организованный Международным общественным фондом «Zamin» и Минис-

терством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата. В этом году в нем приняли участие молодые экоактивисты из Венгрии, Азербайджана, Кыргызстана, Казах-

стана, Таджикистана, Турции, Туркменистана и Узбекистана. В рамках лагеря совместно с международными экспертами проведено множество мероприятий по подготовке

к 29-й Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29). На них особо подчеркивалось, что для спасения экосистем необходимо снизить антропогенное, то есть негативное воздействие человека на природу. Участниками подготовлен пакет предложений по вовлечению детей и молодежи в климатическую повестку.

Лидеры молодежного экодвижения посетили Зарафшанский национальный природный парк и ознакомились с деятельностью Центральноазиатского университета окружающей среды и изменения климата «Green University» в Самарканде.

В рамках Международного молодежного экологического лагеря была запущена международная волонтерская сеть «Young Climate Champions». Также учреждена международная платформа по продвижению экологической культуры, выдвинута инициатива по созданию и охране национальных природных парков и заповедников для мигрирующих видов диких животных на трансграничных территориях.



## Жить в гармонии с природой Марафон по высохшему дну Арала

**В** Ташкенте рассмотрены очередные национальные цели Узбекистана по сохранению биоразнообразия.

В рамках совместного проекта «Глобальная рамочная программа — поддержка ранних действий» состоялось мероприятие, на котором обсуждены новые национальные цели Узбекистана по сохранению биоразнообразия в соответствии с глобальной программой биоразнообразия «Kunming-Montreal».

В обсуждении приняли участие представители Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, ПРООН, Глобального экологического фонда (ГЭФ), Международного союза охраны природы (МСОП), негосударственных некоммерческих организаций, а также ученые и специалисты.

Как отмечалось, совместный проект ПРООН, ГЭФ и Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата «Глобальная рамочная программа — поддержка ранних действий» призван определить конкретные шаги, ко-

торые должны быть приняты для охраны природы по всему миру к 2030 году. Присоединившись к этой программе, Узбекистан взял на себя обязательства по ее реализации в нашей стране.

— В программе намечены 23 цели, которые должны быть реализованы к 2030 году. Также есть еще четыре глобальные цели, которые планируется достичь к 2050 году, — акцентировал внимание руководитель проекта Сергей Загребин. — Самый важный результат, к которому мы стремимся, — достичь того, чтобы к 2050 году мир начал, наконец, жить в гармонии с природой. Мы надеемся, что в рамках этого мероприятия получим обратную связь от всех заинтересованных сторон, соберем мнения, рекомендации, дополнения и комментарии по подготовленным в рамках проекта целям, что поможет совершенствовать работу в данном направлении.

— В ходе мероприятия определены актуальные цели по сохранению биоразнообразия в Узбекистане до 2030 года. В частности, намечено дальней-

шее улучшение условий в населенных пунктах, сохранение биоразнообразия и расширение территорий зеленых зон. Рассмотрены возможности по рациональному использованию растительного и животного мира, усилению мер пресечения незаконного использования природных ресурсов. Кроме того, подготовлены такие предложения, как организация культурных плантаций на 25 тысячах гектаров в год по использованию лекарственных растений и создание центров реабилитации диких животных при Ташкентском, Термезском и Ферганском государственных зоопарках, — сказал начальник отдела Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Абдурашид Садиков.

Уместно подчеркнуть, что новые национальные цели Узбекистана по сохранению биологического разнообразия планируется представить мировому сообществу на 16-й конференции участников Конвенции о биологическом разнообразии, которая состоится в октябре 2024 года в Колумбии.

Каракалпастане по высохшему дну Аральского моря прошел забег «Aral Sea Eco Marathon», приуроченный к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой.



Цель мероприятия — привлечь внимание международного сообщества к экологической катастрофе Аральского моря и необходимости разумного использования водных ресурсов.

В марафоне дистанцией 42 километра 195 метров приняли участие 12 спортсменов из Ке-

нии, Того, Франции, Китая, Японии, Пакистана, Филиппин и Узбекистана. Нашу страну представляли атлеты Алимардон Сабиров, Денис Мамбетов, Нурбек Хусанов и Андрей Куликов.

Спортсмены пробежали дистанцию с результатом от 4:43:23 и выше. Завершив забег, они отметили, насколько велика трагедия Аральского региона и призвали к рациональному использованию водных ресурсов по всей планете.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

# Напутствие перед решающей схваткой

**С**остоялась встреча с получившими лицензию на Олимпиаду «Париж-2024» атлетами спортивных школ системы профсоюзов и их тренерами.

Среди тех, кто отправляется на парижскую Олимпиаду, 13 атлетов из спортшкол системы профсоюзов Узбекистана. На днях их пригласили в Федерацию профсоюзов поздравить с первыми достижениями на пути к престижному состязанию мирового уровня.

Среди участников встречи — чемпионы Олимпийских игр, мира, Азии и других международных турниров. Для участия в предстоящих Олимпийских и Паралимпийских играх спортсменами системы Федерации профсоюзов Узбекистана завоевано 13 лицензий: по две по тяжелой атле-

тике, гребле на байдарке и каноэ, по одной по прыжкам в воду, академической гребле, легкой атлетике и по шесту по гребле на параканоэ.

Выступившие на мероприятии подчеркивали, что основой высоких результатов составляет проводимая по инициативе главы государства широкомасштабная работа по развитию физической культуры и спорта, гармоничному воспитанию молодежи, созданию крепкой правовой базы в этом направлении.

— Благодаря инициативам Президента в стране уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта, создаются уникальные условия, — отметил член национальной сборной Узбекистана Акбар Джураев. — В результате наши спортсмены



достигают больших побед на престижных мировых соревнованиях и демонстрируют миру потенциал узбекского

спорта. Мы воодушевлены проявленным вниманием со стороны главы государства и будем всеми силами стре-

миться принять достойное участие и высоко поднять флаг нашей Родины на предстоящих Олимпийских играх в Париже.

— С парижской Олимпиады вернемся с медалями, — сказал тренер сборной команды Узбекистана по параканоэ Дилшод Юлдашев. — Это будет достойным ответом созданным главой государства условиям и представленным возможностям для наших спортсменов. Постоянное внимание Президента вдохновляет нас на достижение новых рубежей.

В завершение мероприятия в адрес спортсменов и их тренеров прозвучали слова напутствия с пожеланиями победы и вручены подарки от Федерации профсоюзов Узбекистана.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

НС СПОРТ

## Еще одна лицензия

Всемирная федерация водных видов спорта («World Aquatics») объявила имена атлетов, которые завоевали путевки на летние Олимпийские игры Париж-2024. Среди них представительница сборной Узбекистана Анастасия Зелинская. Наша 20-летняя спортсменка на предстоящих стартах будет защищать честь страны в заплыве на 400 метров вольным стилем.



## Юный чемпион

В Батуми (Грузия) завершился чемпионат мира среди шахматистов в возрасте от 8 до 12 лет. Наш соотечественник Билолиддин Обидов стал победителем среди спортсменов до 12 лет.



Среди девчонок в возрасте 10 лет Хуснорахон Хусниддинова вышла в полуфинал и завоевала бронзовую медаль.

На представительном шахматном турнире среди взрослых в Бухаресте (Румыния) за два тура до финиша лидирует Фабиано Каруана (США) — 4,5 очка из семи возможных. Узбекистанец Нодирбек Абдусатторов с 3 очками расположился на седьмом месте.

## Объявлен состав сборной

Ассоциация футбола Узбекистана объявила состав олимпийской сборной Узбекистана, которая примет участие в летних Олимпийских играх Париж-2024.



Наши парни попали в группу «С» и будут бороться со сборными Испании, Египта и Доминиканской Республики.

## На автомобилях во Францию

Группа болельщиков и блогеров с целью поддержки отечественных спортсменов на летних Олимпийских играх Париж-2024 выехала на автомобилях во



Францию. Перед их отбытием в Национальном олимпийском комитете было организовано торжественное мероприятие.

Выступая на нем, официальные лица отметили, что делегация Узбекистана примет участие в Олимпиаде самым большим составом в истории, и присутствие группы поддержки придаст еще больше мотивации нашим спортсменам. Руководители упомянули, что атлеты проводят завершающий этап подготовки непосредственно во Франции на должном уровне, и пожелали успехов группе болельщиков, которая направляется в Париж.

Согласно плану, она прибывает в Самарканд. На площади Регистан болельщики встретятся с соотечественниками. Такие же встречи пройдут 6 июля в Бухаре и Хиве, 7 июля — в Нукусе.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон: типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Н. РЫЖКОВА  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итого по УзА: 21.40 Подписано в 23.50

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 2 3 4 5 6.